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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till socialtjänstminister Camilla Waltersson Grönvall (M)

2025/26:62 Generella alkoholförbud på skyddade boenden

Talita är en ideell organisation som i över två decennier har hjälpt kvinnor att 
lämna prostitution, människohandel och andra former av exploatering. De 
utsatta kvinnor som befinner sig i denna miljö är ofta beroende av droger. 
Talitas boenden är omvittnat framgångsrika, och verksamheten har räddat liv 
och gett kvinnor möjlighet till ett tryggt och värdigt liv.

Nu har Talita nekats tillstånd att bedriva skyddat boende av Inspektionen för 
vård och omsorg (Ivo), med hänvisning till att ett generellt alkoholförbud skulle 
utgöra ett ingrepp i den personliga integriteten. Detta väcker frågor, särskilt 
som andra boenden för till exempel vård och behandling får ha generellt 
alkoholförbud.

En viktig del i många skyddade boenden är att erbjuda en drogfri miljö – det är 
inte detsamma som nykterhet. De som bor på skyddade boenden kan 
exempelvis konsumera alkohol på andra platser än just boendet.

Det är svårt att förstå varför just skyddade boenden – där trygghet, stabilitet och 
återhämtning är centralt – inte skulle få ha samma möjlighet att skapa en 
drogfri miljö som exempelvis HVB-hem.

Detta riskerar att slå undan benen för ideella aktörer som gör ett ovärderligt 
arbete för samhällets mest utsatta. Det är också ett uttryck för en stelbent 
tillämpning av lagstiftningen, där individens rätt att dricka alkohol väger tyngre 
än andra individers rätt till trygghet och återhämtning.

Med anledning av detta vill jag ställa följande frågor till socialtjänstminister 
Camilla Waltersson Grönvall:

 

1. Anser ministern att det är rimligt att skyddade boenden inte får införa 
generella alkoholförbud?

2. Hur ser ministern på konsekvenserna för ideella aktörer som nu riskerar 
att inte kunna fortsätta sitt arbete?

3. Avser ministern att ta initiativ till en översyn av regelverket för 
skyddade boenden, så att dessa ges samma möjligheter som andra 
institutioner att upprätthålla en trygg och drogfri miljö?
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Överlämnas enligt uppdrag
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